
Informace k novele zákona 16/1993 S. o dani silniční

Ve Finančním zpravodaji 6/2022 bylo zveřejněno rozhodnutí Ministra financí o prominutí záloh silniční
daně a prominutí příslušenství daně DPH u poplatníků, provozujících dopravu.

Zákonem 142/2022 byla následně provedena úprava silniční daně.

Zákon zrušil povinnost silniční daně u osobních vozidel a u vozidel kategorie N2 a N3 a jejich přípojných
vozidel kategorie O3 a O4 sazby daně významně snížil.

Tato úprava platí zpětně od 1.1.2022, v praxi to znamená, že většina poplatníků nebude muset do konce
ledna vůbec podávat daňové přiznání silniční dani.

Do budoucna úprava stanoví pro poplatníky s daňovou povinností podávat přiznání po 1.1.2025 pouze
elektronicky.

Osoba poplatníka se nezměnila. Poplatníkem je ten, kdo je jako provozovatel zapsaný v technickém
průkazu vozidla.

Novela zákona ruší povinnost zaměstnavatele hradit 25,- Kč /den za vozidlo, které použil jeho
zaměstnanec ke služební cestě. Důvodem je skutečnost, že osobní vozidla nejsou po novele předmětem
silniční daně.

Z důvodu zbytečného nárůstu administrativy nevzniká poplatníkům povinnost rušit registraci k silniční
dani, pokud evidují vozidlo, které po novele není předmětem daně. Původní registrace zaniká k 1.1.2022
ze zákona.

Výše daně pro zdanitelná   vozidla kategorie N druhu karoserie BA nebo BB

Počet
náprav

Největší povolená hmotnost v tunách
Výše daně v Kč

nejméně méně než

2

12 0
12 13 800
13 14 2 300
14 15 3 200
15 7 200

3

15 0
15 17 1 400
17 19 2 900
19 21 3 800
21 23 5 800
23 9 000

4 a více

23 0
23 25 3 800
25 27 6 000
27 29 9 400
29 14 000



Výše daně pro zdanitelné vozidlo kategorie N s kódem druhu karoserie BC nebo BD

Počet
náprav

Největší povolená hmotnost jízdní
soupravy v tunách Výše daně v Kč

nejméně méně než

2

16 0
16 18 400
18 20 900
20 22 2 000
22 23 2 600
23 25 4 600
25 28 8 000
28 31 8 700
31 33 12 100
33 18 400

3 a více

36 0
36 38 11 800
38 40 16 300
40 24 200

Výše daně pro zdanitelné vozidlo kategorie O

Největší povolená hmotnost v tunách
Výše daně v Kč

nejméně méně než
12 0

12 3 600


